

1519th Meeting of the Permanent Council
8 May 2025



ПОСТОЯННОЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ ПО БЕЗОПАСНОСТИ
И СОТРУДНИЧЕСТВУ В ЕВРОПЕ

PERMANENT MISSION
OF THE RUSSIAN FEDERATION
TO THE ORGANIZATION FOR SECURITY
AND CO-OPERATION IN EUROPE

Выступление
заместителя Постоянного представителя Российской Федерации
А.А.ВОЛГАРЁВА
на заседании Постоянного совета ОБСЕ
8 мая 2025 года

*О нарастающей военной вовлечённости
некоторых стран-членов НАТО и ЕС
в дальнейшее противостояние на Украине и вокруг неё*

Господин Председатель,

С сегодняшнего дня вступил в силу трёхдневный «режим тишины» на линии боевого соприкосновения, объявленный Президентом России В.В.Путиным в привязке к 80-летней годовщине Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Российские подразделения получили соответствующие команды остановить на период до 00 часов 00 минут 11 мая 2025 года все боевые действия. При этом особо акцентировано, что в случае нарушения вооружёнными формированиями киевского режима этого перемирия Вооружённые Силы России будут вынуждены дать адекватный и эффективный нейтрализующий ответ.

Отметим, что В.Зеленский и руководство ВСУ так и не сделали публичных заявлений с подтверждением приверженности перемирию. Напротив, начали выдвигать некие встречные предложения, выступать с воинственными речами. Однако именно выполнение или невыполнение вступившего в силу нынешнего трёхдневного перемирия ясно продемонстрирует истинное отношение киевского режима к инициативам по

деэскалации, станет индикатором готовности к поиску мирного решения конфликта.

Пока очевидно, что в действительности киевский режим ради самосохранения во власти не заинтересован в достижении подлинного и справедливого мира. На практике урегулирование означало бы необходимость прекращения мобилизации и военного положения, возвращения гражданам отнятых у них политических прав, восстановления электорального цикла, возвращения к решению насущных социально-экономических проблем. Всего этого киевские марионетки НАТО боятся «как огня».

Нелепы рассуждения о том, будто киевский режим готов к переговорам ради достижения политико-дипломатического решения конфликта. В очередной раз напоминаем, что субстантивным контактам мешает введённый В.Зеленским осенью 2022 года законодательный самозапрет на общение с руководством России, который должен быть отменён. На деле киевский режим не скрывает заинтересованности в получении передышки в форме длительного перемирия для восполнения потерь, пополнения арсеналов и перегруппировки сил.

Показательной стала ситуация с реализацией недавнего моратория на удары по энергообъектам, согласованного при содействии представителей США. Российские войска неукоснительно его выполняли, однако киевский режим «отметился» систематическими нарушениями. Всего за период действия моратория – с 18 марта по 18 апреля 2025 года – в различных регионах России подверглись ударам 136 объектов энергетической инфраструктуры, из них 66 – воздушные линии электропередач, 45 – трансформаторные подстанции, 22 – объекты переработки, транспортировки, хранения нефти и газа, а также другие здания и сооружения.

Не менее показательной оказалась и ситуация вокруг пасхального перемирия, действовавшего с 19 по 21 апреля. Российская группировка войск строго соблюдала режим прекращения огня и оставалась на ранее занятых рубежах и позициях. Боевики же киевского режима, хоть и снизили интенсивность огня в дневное время, осуществили не менее 4900 нарушений «режима тишины» и нанесли удары по объектам, в том числе гражданским, в ДНР, ЛНР, Республике Крым, Белгородской, Брянской и Курской областях.

Более того, в пасхальную неделю ВСУ при помощи дронов целенаправленно атаковали 24 апреля деревянный храмовый комплекс «Новый Иерусалим» в селе Сухарево Белгородской области. Повторными сбросами украинские операторы дронов пытались препятствовать прибывшим на место пожарным. В итоге храмовый комплекс, шедевр деревянного зодчества, оказался полностью уничтожен.

Сегодня основная задача действий вооружённых формирований киевского режима – создать резонанс за счет громких акций и террористических нападений, которые призваны отвлечь внимание от ухудшающегося положения ВСУ вдоль всей линии боевого соприкосновения. Несмотря на это, 26 апреля посредством установления контроля над н.п. Горналь завершена начатая 6 марта активная фаза операции ВС России по освобождению Курской области. Террористическая авантюра киевского режима не принесла ему ни военных, ни политических дивидендов. Попытки вклинивания в район Курской атомной электростанции провалились, группировка ВСУ в Курской области разгромлена.

В районах, откуда были выбиты формирования В.Зеленского, остались многочисленные свидетельства преступлений против мирного населения. Отступая, боевики киевского режима активно применяли негуманные виды вооружений, представляющие особую опасность для гражданского населения, в том числе противопехотные мины ПФМ-1 «Лепесток», которыми ВСУ загрязнили обширные районы Курщины и Белгородчины.

В освобождении территории Курской области приняли активное участие военнослужащие КНДР, проявившие высокий профессионализм и стойкость, мужество и героизм. Совместные действия подразделений России и КНДР осуществлялись в строгом соответствии с международным правом, в частности, с двусторонним Договором о всеобъемлющем стратегическом партнёрстве от 19 июня 2024 года, предусматривающим оказание военной помощи в случае нападения на одну из сторон.

На этом фоне в странах НАТО продолжают скрывать свою истинную вовлечённость в украинский конфликт, являющийся опосредованной войной против России. Планируют военные операции против России, которая задолго до начала СВО в доктринальных документах была обозначена противником.

Снабжают боевиков киевского режима техникой, вооружениями, боеприпасами, разведанными, осуществляют их боевую подготовку и обучение, направляют так называемых «инструкторов» и операторов технически сложных вооружений. Озвучивают нелепые обвинения в адрес нашей страны в масштабировании конфликта и одновременно признаются в стремлении достичь с помощью всего этого своих геополитических целей – ослабить Россию за счёт использования против неё украинского народа, до последнего украинца. Всё это, вдобавок, сопровождается спекуляциями о направлении на Украину воинских контингентов из стран НАТО под видом неких «миротворцев» для противодействия российской армии.

Намерения Запада применительно к украинскому конфликту в апреле с.г. в интервью на телеканале «CBS News» подтвердила министр иностранных дел Финляндии Э.Валтонен. Комментируя инициативы, предполагающие скорейшее урегулирование конфликта, она заявила: странам НАТО следует-де, напротив, сосредоточиться в первую очередь на достижении цели «сдерживания России» посредством военной поддержки режима в Киеве, а за счёт выигранного в результате этого времени – нарастить военный потенциал НАТО в Европе. Её цитата целиком: «Полагаю, Президент Д.Трамп хочет мира на Украине, он абсолютно прав. Однако думаю, что в первую очередь, прежде всего, следует сдерживать Россию. Ведь если мы будем в состоянии сдерживать Россию – это значит, что мы сможем заботиться о своей собственной обороне и сдерживании в рамках Альянса, а также помогать Украине, ведь Россия понимает только силу. Если мы сможем сделать так – то я уверена, что наступит надёжный и долгосрочный мир».

Словом, налицо пропаганда милитаризации и затягивания вооружённого конфликта, а не поиск решений для достижения скорейшего мира. Стоит ли говорить, что с такими подходами Э.Валтонен, Действующего председателя ОБСЕ, Финляндию ждёт фиаско «у руля» ОБСЕ в деле реализации истинного предназначения нашей Организации, прежде всего, в вопросах содействия укреплению безопасности и сотрудничества на общеевропейском пространстве.

Отметим: в руководстве стран-членов НАТО многие, подобно Э.Валтонен, продолжают игнорировать тот факт, что именно наращивание

военной активности НАТО у российских границ и попытки втянуть в альянс Украину без учёта воли её граждан (никаких референдумов по данному вопросу не проводилось) стали основными причинами нынешнего большого, острого и очень опасного кризиса на пространстве ОБСЕ.

Посыл Э.Валтонен о том, что учёт российских интересов и скорое завершение украинского конфликта невыгодны самим странам НАТО, озвучивали и другие политики в странах-членах ЕС. Последним, к слову, «отметился» премьер-министр Польши Д.Туск, заявив, что отныне его страна, как и государства Запада, намерена финансово зарабатывать на своей так называемой «солидарности» с Украиной.

23 апреля в Лондоне можно было лицезреть дипломатический провал: встреча по Украине между представителями США, «евротройки» и киевского режима не только не состоялась на желаемом уровне, но и не способствовала сближению позиций – в итоге на ней никаких практических решений принято не было. Очевидно, для «подпитки» информационного фона вокруг этой неудавшейся встречи 24 апреля было созвано спецзаседание Постсовета ОБСЕ. Констатируем, что финское Действующее председательство в нарушение коллективно согласованного мандата сделало это без обязательных в таких случаях предварительных консультаций с государствами-участниками, с намеренно извращенной повесткой дня, не предоставившей равных и недискриминационных возможностей для обсуждения фактов и их вдумчивого анализа.

В ходе упомянутого спецзаседания пропагандистски отработывался сюжет с нанесением 13 апреля удара высокоточными средствами поражения по конгресс-центру в г. Сумы. Напомним, там проходила церемония чествования боевиков киевского режима, участвовавших в совершении чудовищных преступлений против мирного населения Курской области Российской Федерации. Организовав такое мероприятие в гражданском секторе, местные власти и боевики ВСУ вновь использовали гражданское население в качестве «живого щита»: эта тактика применяется Киевом уже не первый год. Акцентируем, что режим В.Зеленского несёт всю полноту ответственности за все жертвы и разрушения 13 апреля в Сумах. К слову,

политическую ответственность уже понес руководитель региона В.Артюх, уволенный В.Зеленским 15 апреля.

Господин Председатель,

9 мая народы бывшего Советского Союза отметят 80-летнюю годовщину победы над нацизмом в Великой Отечественной войне. Однако киевский режим, сделавший ставку на неонацистские движения как опору «государственности», запрещает ветеранам войны и простым гражданам чествовать в этот день победу над германским нацизмом. Во Львове местные власти пошли ещё дальше: уничтожили на Марсовом поле братскую могилу солдат Красной Армии, отдавших жизни за освобождение города и края от нацистов.

Сотрудниками ФСБ России предотвращён ряд организованных спецслужбами киевского режима терактов возле памятников героическим воинам Красной Армии. Один из последних сюжетов – задержание в начале мая четверых завербованных уроженцев Украины, готовивших взрыв возле мемориала воинам Красной Армии в Каховке Херсонской области. Они планировали устроить его прямо в День Победы, в момент проведения церемонии возложения цветов. Кроме того, чтобы омрачить праздник, формирования В.Зеленского нарастили нападения, в том числе посредством БПЛА, на гражданскую инфраструктуру в различных регионах России.

Террористическая сущность неонацистского киевского режима очевидна, однако продолжает гнусно замалчиваться представителями западных стран, в том числе в этом зале. 25 апреля в г. Балашиха Московской области в результате теракта, осуществленного во дворе многоквартирного жилого дома, погиб заместитель начальника Главного оперативного управления Генштаба ВС РС Ярослав Москалик. Задержанный исполнитель теракта (Игнат Кузин) дал показания, свидетельствующие об организации данного убийства украинскими спецслужбами. Их причастность подтвердили и высокопоставленные представители киевского режима.

Террористические методы неонацистов, ставших опорой нынешних так называемых «властей» в Киеве, стали очевидны сразу после организованного странами Запада вооружённого госпереворота в Киеве в феврале 2014 года. Чтобы запугать мирное население, боевики-неонацисты продолжали

безнаказанно совершать преступления по всей Украине, а наиболее вопиющая демонстрация такого насилия произошла 2 мая 2014 года в одесском Доме профсоюзов. Никто из выступавших представителей западных стран не вспомнил годовщину тех страшных событий, поскольку они продолжают потворствовать киевскому режиму в сокрытии правды об истинных зачинщиках и виновниках массового и бесчеловечного убийства десятков сторонников конституции, выступивших 11 лет назад в Одессе против госпереворота.

И ещё. На днях, 6 мая, состоялся обмен пленными по формуле «205 на 205». Это событие имеет особый гуманитарный подтекст, поскольку освобожденные военнослужащие смогли вернуться на Родину и будут отмечать главный праздник – День Победы в Великой Отечественной войне – в кругу родных и близких. Отдельно отметим, что с конца 2024 года украинская сторона блокирует инициативу о проведении более масштабного обмена.

Подчеркнем, что в целях осуществления таких мероприятий гуманитарного характера налажено рабочее взаимодействие уполномоченных по правам человека в России и на Украине Т.Н.Москальковой и Д.Лубинца. В ответ на политизированные инсинуации наших оппонентов о якобы несоблюдении условий содержания украинских пленнх и нарушении международных норм сообщаем: ни один из переданных украинской стороне 6 мая пленнх не высказал соответствующих жалоб. Всего с ноября 2023 года аппарат российского омбудсмана проверил условия содержания в России свыше трёх тысяч украинских пленнх. Констатировано полное соответствие этих условий международным нормам. Организованы мероприятия по передаче свыше 1700 посылок и писем от родных и близких, планируется передача ещё полутора тысяч.

В этой связи решительно отвергаем воспроизводимую нашими оппонентами пропаганду о якобы нарушении условий содержания украинских пленнх в России. Отметим при этом, что многие возвращаемые в результате обменов нашу страну российские военнослужащие имеют серьёзные проблемы со здоровьем, возникшие в результате применения к ним пыток в местах содержания на Украине. Тематический доклад МИД России со

свидетельствами систематических нарушений норм международного гуманитарного права в отношении российских пленных был распространён нами в ОБСЕ в начале апреля (SEC.DEL/94/25). Помимо этого, представители В.Зеленского выставляют надуманные условия и препятствуют возвращению в освобождённые районы Курской области мирных жителей этого региона, ранее незаконно вывезенных во временно подконтрольную киевскому режиму Сумскую область.

В завершение в очередной раз акцентируем: наша страна готова к контактам, нацеленным на скорейшее политико-дипломатическое урегулирование конфликта на Украине и вокруг неё. Россия не выдвигает предварительных условий для осуществления такого диалога, который должен быть нацелен на преодоление деструктивного воздействия Запада и комплексное устранение первопричин украинского кризиса, чтобы сделать невозможным повторение трагических событий.

Разумеется, необходимыми элементами урегулирования должны стать признание геополитических реалий и вывод вооружённых формирований киевского режима с конституционной территории Российской Федерации, нейтральный, внеблоковый и безъядерный статус Украины, её демилитаризация и денацификация, обеспечение в полной мере прав и свобод русскоязычных граждан на Украине. Решительно предостерегаем апологетов милитаризации Европы и масштабирования вооружённой конфронтации от пренебрежения инициативами, нацеленными на достижение устойчивого мира с учётом интересов суверенных государств региона. Россия продолжит последовательно отстаивать свои легитимные национальные интересы столько, сколько потребуется, защищать своих людей всеми доступными способами.

Благодарю за внимание